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教育委員会定例会(１２月)会議録 

 

日  時 令和７年１２月２５日（木）１０時００分～１１時３０分 

 

場  所 久留米市役所本庁２０階 第３委員会室 

 

出席委員 井上 謙介（教育長）       江頭 理江（委員） 

内村 直尚（委員）        御厨 千秋（委員） 

富永 孝太朗（委員）       小田 まり子（委員）         

 

 

事務局  平田 敬一（教育部長）        廣松 和美（市民文化部長） 

     田代 理香（市民文化部文化芸術担当部長） 

藤原 誠二（教育部次長）       古賀 裕二（市民文化部次長） 

陣内 孝敏（市民文化部文化芸術担当次長） 

四ヶ所 清隆（教育監）        東野 淳 （教職員課長） 

石橋 豊裕（教職員課人事管理担当課長） 

大鶴 浩子（教育センター所長）    原 早智子（教育部付課長） 

古閑 昭寛（学校規模担当課長）    猪飼 幸毅（教育部総務主幹） 

柿原 成徳（高校教育主幹）      渡辺 唯希（学校施設課長） 

中島 幸弘（学校施設課計画主幹）     飯田 智久（学校施設課設備主幹） 

石橋 豊裕（教職員課人事管理担当課長）田中 浩之（学校教育課長） 

豊福 健一（学校教育課人権・同和教育担当課長） 

下川 嘉満（学校教育課指導主幹）    古賀 友理子（学校教育課学務主幹） 

原 英治（学校教育課主幹）      平塚  淳也（学校教育課教育支援 

主幹） 

深田 将  （学校保健課長）       小形 孝徳（学校給食共同調理所長） 

新村 敏 （教育ＩＣＴ推進課長）       井上 英俊（文化財保護課長）     

今村 浩二（体育スポーツ課長）    箔谷  恵（文化振興課長） 

     井手 尊利（中央図書館長）      臼井 玲子（中央図書館主幹） 

     

議  案 

第５６号議案 教育委員会の権限に属する事務の管理及び執行状況についての点検及び 

評価の実施に係る臨時代理について 

第５７号議案 久留米市立小中学校の通学区域に関する規則の一部を改正する規則 

第５８号議案 久留米市スポーツ推進審議会委員の任命について 

 

協議事項 

（１）次期久留米市文化芸術振興基本計画（案）の策定にかかる進捗状況について 
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報告事項 

（１）教育委員会後援事業等に関する報告 

（２）令和７年第４回（１２月）久留米市議会一般質問回答要旨 

（３）久留米市教育振興プランの進捗状況について 

（４）久留米市立小学校の小規模化への対応について 

（５）第５回「探究心の炎を燃やそう」子どもの個性あふれる取組について 

（６）柔道マリボル・ジュニアヨーロピアンカップ２０２５の成績報告について 

（７）三井中央高校の教育内容の特色の継承・発展について 

（８）学校プールの老朽化に伴う水の流出について 

（９）久留米特別支援学校のスクールバスの運行等について 

（１０）１人１台端末を活用した教育活動の状況について 

（１１）「ばえじまんコンテスト」について 

（１２）令和７年度「ジュニア ICT リーダープログラム」 実施報告 

（１３）「史跡筑後国府跡整備基本計画」の策定状況について 

（１４）次期久留米市スポーツ推進計画の策定について 

（１５）第５次久留米市子どもの読書活動推進計画の策定について 

  

議案 

第５６号議案 教育委員会の権限に属する事務の管理及び執行状況についての点検 

及び評価の実施に係る臨時代理について 

 

井上教育長 

 

ただいまから、「久留米市教育委員会１２月定例会」を開会

いたします。 

それでは、議案の審議に入ります。 

「第５６号議案 教育委員会の権限に属する事務の管理及び

執行状況についての点検及び評価の実施に係る臨時代理につ

いて」を議題とします。事務局からの説明を求めます。 

 

教育部 

藤原次長 

 

≪議案説明≫ 

 

井上教育長 

 

事務局からの説明は終わりました。 

委員の皆様、ご意見ご質問はありませんか。 

 

富永委員 重点事業１８において、事業目標・成果指標に「ストレスチ

ェックにおけるストレス要因として「事務的な業務量を挙げる

職員を８％以下」にする」と掲げていますが、この事業目標・

成果指標にした経緯を教えてください。 
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教職員課 

石橋人事管理担当課長 

現在、久留米市のストレスチェックにおいて、ストレスを抱

えていると回答した割合が、全国と比較して高い結果となって

います。また、ストレスと感じる要因として、事務的な業務量

が多いことが挙げられることから、まずは、「事務的な業務量

と回答する教職員を減らすこと」を目標にすることで、ひいて

は教職員の働き方改革につながるものと認識しております。 

 

小田委員 重点事業１０において、事業目標・成果指標を「児童 1,000

人当たりの不登校児童の割合が全国平均を下回る」としている

ものの、結果は全国平均を上回っているにもかかわらず、評価

が「○ おおむね達成」となっています。この評価方法を教え

てください。 

 

学校教育課 

田中課長 

割合は全国平均を上回っておりますが、全国と久留米市の実

績を比較し、達成割合を算出した結果、評価基準である「○ お

おむね達成」に該当するため、そのように評価しております。 

 

江頭委員 重点事業２－１及び２－２において、事業目的や事業内容は

同じですが、中学校では実施しているものの、小学校では実施

していないように見受けられる取組内容がいくつか散見され

ます。例えば、中学校では学力向上マネジメント研修会を実施

しているものの、小学校では実施されていないようにお見受け

します。事業目的や事業内容が同じであれば、中学校での取組

を、小学校でも同様に実施しても差支えないと思いますが、い

かがでしょうか。 

 

学校教育課 

下川主幹 

評価シートには記載ができておりませんが、小学校において

も、中学校で実施している取組を同様に実施しております。 

 

富永委員 重点事業２０において、実績が３年間横ばいとなっておりま

す。これは毎年同じ学校を調査対象とし、学校側も、毎年同じ

結果を報告しているためでしょうか。 

 

学校教育課 

田中課長 

全ての学校において、４段階評価にて学力や生活面を評価・

点数付けし、その平均値を実績としております。一方で、この

評価方法が分かりにくいとのご指摘がありますので、今後、評

価方法を改善してまいります。 

 

井上教育長 

 

他にご質問はありませんか。 
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（全委員） （なし） 

 

井上教育長 

 

ご質問等が無いようですので、採決に入ります。 

「第５６号議案 教育委員会の権限に属する事務の管理及

び執行状況についての点検及び評価の実施に係る臨時代理に

ついて」、賛成の方は挙手をお願いします。 

 

（全委員） 挙手 

井上教育長 

 

賛成全員であります。よって、第５６号議案を原案のとおり

承認いたします。 

次に、「第５７号議案 久留米市立小中学校の通学区域に関

する規則の一部を改正する規則」について議題といたします。 

 

第５７号議案 久留米市立小中学校の通学区域に関する規則の一部を改正する規則 

 

井上教育長 

 

 この議案について、事務局からの説明を求めます。 

 

学校教育課 

古賀主幹 

 

≪議案説明≫ 

 

井上教育長 

 

事務局からの説明は終わりました。 

委員の皆様、ご意見ご質問はありませんか。 

 

（全委員） （なし） 

 

井上教育長 

 

 

ご質問等が無いようですので、採決に入ります。 

「第５７号議案 久留米市立小中学校の通学区域に関する規

則の一部を改正する規則」について、賛成の方は挙手をお願い

します。 

 

（全委員） 挙手 

井上教育長 

 

賛成全員であります。よって、第５７号議案を原案のとおり

承認いたします。 

次に、「第５８号議案 久留米市スポーツ推進審議会委員の

任命について」を議題といたします。 
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第５８号議案 久留米市スポーツ推進審議会委員の任命について 

 

井上教育長 

 

 この議案について、事務局からの説明を求めます。 

 

体育スポーツ課 

今村課長 

 

≪議案説明≫ 

 

井上教育長 

 

事務局からの説明は終わりました。 

委員の皆様、ご意見ご質問はありませんか。 

 

（全委員） （なし） 

 

井上教育長 

 

 

ご質問等が無いようですので、採決に入ります。 

「第５８号議案 久留米市スポーツ推進審議会委員の任命

について」、賛成の方は挙手をお願いします。 

 

（全委員） 挙手 

井上教育長 

 

賛成全員であります。よって、第５８号議案を原案のとおり

承認いたします。 

次に、協議事項に移ります。 

 

 

 

協議事項 

（１） 次期久留米市文化芸術振興基本計画（案）の策定にかかる進捗状況について 

 

井上教育長 

 

このことについて、事務局からの説明を求めます。 

 

文化振興課 

箔谷課長 

 

≪協議事項説明≫ 

 

井上教育長 

 

事務局からの説明は終わりました。 

委員の皆様、ご意見ご質問はありませんか。 

 

御厨委員 アンケートモニターはどのように実施されたのでしょうか。

モニターの募集にあたり、年齢や住んでいる地域に偏りはあり

ませんか。また、文化芸術内容を外国人にもアピールするにあ

たり、何ヶ国語の言語を用いて広報されているのでしょうか。 
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文化振興課 

箔谷課長 

 

アンケートモニターについては、市政アンケートモニター「く

るモニ」を用いて実施いたしました。久留米市全域を対象とし

てインターネットによる調査を行い、１５歳以上の久留米市在

住の方に回答を募集いたしました。なお、市の各事業のＰＲ方

法としては、ＳＮＳ等を活用して発信しておりますが、多言語

対応については、発信媒体によって異なります。（市の公式 HP

は、英語、中国語、韓国語に対応） 

 

御厨委員 多言語を用いて市民へアピールしていただく際は、英語、中

国語等、一般的に利用が多いとされる言語だけでなく、市に在

住している外国人の実態に応じた言語での広報をお願いいただ

くよう、意見として申し添えます。 

 

井上教育長 他にご質問はございますか。 

 

（全委員） （なし） 

 

井上教育長 

 

ご質問等が無いようですので、次に報告事項に移ります。 

 

 

報告事項 

（１）教育委員会後援事業等に関する報告 

（２）令和７年第４回（１２月）久留米市議会一般質問回答要旨 

（３）久留米市教育振興プランの進捗状況について 

（４）久留米市立小学校の小規模化への対応について 

（５）第５回「探究心の炎を燃やそう」子どもの個性あふれる取組について 

（６）柔道マリボル・ジュニアヨーロピアンカップ２０２５の成績報告について 

（７）三井中央高校の教育内容の特色の継承・発展について 

（８）学校プールの老朽化に伴う水の流出について 

（９）久留米特別支援学校のスクールバスの運行等について 

（１０）１人１台端末を活用した教育活動の状況について 

（１１）「ばえじまんコンテスト」について 

（１２）令和７年度「ジュニア ICT リーダープログラム」 実施報告 

（１３）「史跡筑後国府跡整備基本計画」の策定状況について 

（１４）次期久留米市スポーツ推進計画の策定について 

（１５）第５次久留米市子どもの読書活動推進計画の策定について 

 

 

今後のスケジュール 

 〇１月定例会：１月２７日（火）１７：００～１８：３０ 
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   場所：久留米市役所本庁２０階 第３委員会室 

 

  〇２月定例会：２月２７日（金）１０時からの総合教育会議終了後 

   場所：久留米市役所本庁２０階 第３委員会室 

 

井上教育長 

 

以上をもちまして、久留米市教育委員会１２月定例会を終了

いたします。ありがとうございました。 

 

 

 

 

 


